

环球时讯

再扣救援船

据新华社电 德国海洋观察组织23日说,该组织运营的“海洋观察3号”救援船遭意大利方面扣押。这一非政府组织发言人马泰娅·魏厄告诉德新社,“海洋观察3号”在意大利南部的雷焦卡拉布里亚遭扣押。这艘船几天前搭救过427名非法移民并把他们送上岸。意方扣船理由是该船在此次营救行动中负载人数过多,不符合安全规定。这并非“海洋观察3号”救援船首次遭意方扣押。2020年7月,这艘船停靠意大利恩佩多克莱港期间,意方搜查认定此船存在“多处技术和操作违规现象,不仅危害船员安全,而且危及已由它救起或即将搭救的人”,因而扣押船只。德国海洋观察组织则多次指责意方故意找茬,称扣押救援船、阻拦救援船靠岸等行是“清晰且蓄意的政治动作”,目的是阻止该组织在海上营救难民。



汇率创新低

这是9月23日在瑞典斯德哥尔摩拍摄的瑞典克朗和美元纸币。受美联储加息等因素影响,瑞典克朗对美元汇率持续走弱,23日瑞朗对美元汇率最低跌至约11.3比1,创下历史最低纪录。新华社发



魂断移民路

9月23日,在叙利亚与黎巴嫩之间的阿里达口岸,人们哀悼在沉船事件中遇难的亲属。一艘搭载移民的船22日在叙利亚西部塔尔图斯市附近海域沉没。叙利亚卫生部长加巴什23日对媒体说,沉没事件已造成77人死亡。新华社发



庆祝国庆日

这是9月23日在沙特阿拉伯首都利雅得拍摄的国庆烟花。当日,沙特多地燃放烟花,庆祝国庆日。新华社发



迎春花车游

9月24日,在新西兰黑斯廷斯,孩子们参加花车巡游活动。位于新西兰北岛霍克斯湾的黑斯廷斯市24日迎来一年一度的“迎春花车巡游日”。新华社发

意大利议会选举聚焦三大议题

意大利议会选举定于25日举行。最新民调结果显示,由意大利兄弟党、联盟党和意大利力量党组成的中右翼联盟支持率约为47%,由民主党领导的中左翼联盟支持率约为28%,五星运动党支持率约为13%。在新冠疫情和乌克兰危机背景下,参加选举的各党派在推动经济复苏、处理非法移民和难民问题、协调与欧盟关系三大议题上的立场受到外界普遍关注。



7月21日,在意大利罗马,意大利总理马里奥·德拉吉(中)抵达众议院。



人们走过意大利罗马斗兽场。

经济问题是重点

今年7月,意大利联合政府内部多个党派缺席政府信任投票,总理德拉吉表示“支撑联合政府的信任基础”已不存在,两次向总统马塔雷拉递交辞呈。此后,马塔雷拉宣布解散议会,提前举行议会选举。德拉吉目前仍担任看守政府总理。根据意大利国家统计局数据,新冠疫情暴发后,意大利公共债务占国内生产总值比重明显升高,2020年和2021年连续两年超过150%。今年以来,意大利经济又遭遇原材料价格上涨、通胀高企和能源短缺等多重打击。根据欧盟的经济刺激方案,意大利将在2026年年底前分批从欧盟接收约2000亿欧元的经济复苏资金,而意大利政府兑现承诺的改革目标是获得拨款的必要条件。

如何控制公共债务、实现经济复苏亦是民众关注的焦点,参加选举的各党派也将竞选重点放在如何使用欧盟经济复苏资金上。意大利兄弟党民调支持率约为25%,为单一党派中最高。党首梅洛尼表示,如果胜选,意大利兄弟党将谋求完善现有经济复苏计划,使其与意大利需要优先处理的经济事项更加匹配。民主党则表示,不会与欧盟就已达成的协议重新谈判,因为如果与欧盟产生摩擦,意大利将损失财富与未来。

应对外来移民存分歧

长期以来,大量非法移民和难民搭乘船只跨越地中海,不断涌向意大利。意大利各党派在如何处理非法移民和难民问题上存在较大分歧。梅洛尼曾在社交媒体上高调宣称,将用“海上封锁”手段应对外来移民。不过,据意大利《晚邮报》报道,在近期的竞选活动中,梅洛尼对待移民议题的态度渐趋谨慎。她说,欧盟应与北非国家政府达成协议,在当地开设难民申请中心,推动难民以合法身份进入欧洲。民主党则公开表示移民是意大利的“经济资源”,主张允许难民在意大利登陆,而后由欧盟国家共同商议接

飓风“菲奥娜”来袭 加拿大遭遇强风暴



当地时间23日,在飓风登陆之前,一名行人在海滨用雨伞遮挡自己。

据新华社电 加拿大气象部门23日说,横扫加勒比和百慕大地区的飓风“菲奥娜”预计于24日早上登陆加拿大东部,可能成为该国史上遭遇的最强风暴之一。加拿大环境部说,“菲奥娜”预计将在新斯科舍省布雷顿角岛登陆。届时“菲奥娜”可能减弱为风暴,但依然破坏力十足,有望带来大风、暴雨和巨浪。加拿大飓风中心气象学家伊恩·哈伯德说,“菲奥娜”将成为“具备飓风级别风速、巨大强劲的后热带气旋”,“这肯定会成为加拿大东部史上最强大风暴之一”。另一名气象学家鲍勃·罗比肖说,“菲奥娜”有望写入加拿大历史,成为与2003年“胡安”和2019年“多里安”相提并论的飓风。加拿大东部沿海的新斯科舍省、爱德华王子岛省、纽芬兰省可能成为受影响最大的地区。三省都发布警报,提醒居民避免外出,备足至少3天的生活物资。

加拿大飓风中心说,“菲奥娜”登陆后,将跨过圣劳伦斯湾,25日进入拉布拉多省。“菲奥娜”所过之处将迎来多达20厘米的降水,可能发生断电和内涝。布雷顿角岛上渔民凯尔·布德罗正在固定捕虾船,以免船被吹翻。他告诉路透社记者:“这是我们的营生。(如果)我们的船被毁,捕猎工具被毁……明年捕鱼季我们就开不了张了。”“菲奥娜”最初为热带风暴,18日增强为1级飓风并登陆美国海外属地波多黎各,之后侵袭多米尼加共和国,20日增强为3级飓风并登陆英属特克斯和凯科斯群岛,21日升级为4级飓风,移动到百慕大地区。截至23日,“菲奥娜”已造成至少8人死亡,上百万户断电。美国国家飓风中心的分级体系把飓风按严重程度分为5级,数字越大,威力越强。3级及以上飓风可归为“可能造成重大生命损失和损害”的强飓风。

全球连线

巴黎地标提前熄灯 法国进入“节能模式”



熄灯前的埃菲尔铁塔和附近的一家纪念品商店。

据新华社电 从23日开始,包括埃菲尔铁塔在内的巴黎多个地标建筑提前停止夜间装饰性照明。为应对能源危机,法国推出的节能计划令繁华的“夜巴黎”变得暗淡很多。根据巴黎市政府不久前宣布的节能计划,从23日起,埃菲尔铁塔熄灯时间由以往的次日1点提前至23点45分。巴黎的其他一些地标建筑,如市政厅、圣雅克塔、部分博物馆和所有区政府办公楼的熄灯时间全部提前,即从晚上10点起关闭外观装饰性照明。23日晚,记者在铁塔脚下看到,23点45分时间一到,刚刚还灯火通明、巍峨矗立的铁塔立刻漆黑一片,陷入沉沉黑夜之中。铁塔旁战神广场上聚集的游客发出阵阵遗憾的叹息声。据《巴黎人报》报道,巴黎市长伊达尔戈13日宣布,为应对能源危机,巴黎

市政府推出紧急节能计划,旨在实现法国总统马克龙提出的节能10%的目标。巴黎除了地标建筑提前熄灯外,备受关注的措施还包括计划市政建筑冬季室内温度下调和香榭丽舍大街的“圣诞灯饰”仪式提早结束。法国电视台23日说,将在旗下一些频道实时播放“电力地图”,显示全国的用电情况,电力紧张的地区会用红色标注,提醒民众减少用电或错峰用电。法国电视台首席执行官德尔菲娜·埃尔诺特表示,“人们可能得在22时而不是19时用洗衣机。”法国媒体指出,受俄乌冲突的影响,近几个月来能源价格大幅上涨,法国不得不通过节能措施来应对能源危机。法国总统马克龙此前曾呼吁全国通过各种节能措施,减少能源消费,努力实现节能10%的目标,避免冬季出现能源定量配给或者中断的危险。